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Barázdák.
Az alkotmány védelemben is elölj árt 

vármegyei tisztviselők országos egyesületé­
nek választmánya a darabont-kormány alkot- 
mánytipró törekvéseihez való segédkezet 
nyújtás miatt a következőket zárta ki tagjai 
sorából: Nagy László volt szatmári alispánt, 
aki Szatmár vármegyében főispánságot, majd 
királyi biztosságot vállalt, Csapó Lóránt volt 
pomázi főszolgabírót, aki Rüdnay alatt alis­
pán! állást fogadott el, Baditz Zoltán volt 
sopronmegyei főjegyzőt, aki főispánságot vál­
lalt, Scamidt Dezső volt abaujmegyei szolga- 
bírót, az abauji tisztikar egyedüli árulóját, 
Kazay László volt borsodmegyei aljegyzőt, 
aki alispánságot vállalt Zemplénben, Farkas 
László volt Csanádi árvaszóki ülnököt és 
Földesi János volt Csanádi árvaszéki ülnö­
köt, akik Cseresnyés megyefőnök szolgála­
tába szegődtek, R. Szabó Mihály volt esz­
tergomi főjegyzőt, aki Honiban vállalt főís 
pánságot, Antal Lajos volt pestmegyei al­
jegyzőt, Hindy Kálmán volt pestmegyei 
árvaszéki ülnököt, Almási Károly volt ka­
locsai szolgabirót és Boros József volt köz 
igazgatási gyakornokot, akik Rudnay alatt 
magasabb állásra való helyettesítést, illetve 
kinevezést fogadtak el, azután Erősdy Sándor 
volt marostordai szolgabirót, aki Vozáry kir. 
biztostól fogadott el magasabb állásra szóló 
kinevezést és végül Páris Gábor nyugalma­
zott volt aradmegyei főszolgabírót, aki alis­
pánságot vállalt Abaujban és Dubravicky 
László volt pestmegyei tb. főjegyzőt is.

Természetes, hogy ezek után azokban

a lapokban, amelyet a dafabont-kormány 
megfizetett lapjai voltak, megindult a támadó 
cikkek egész sorozata a „politikai hajsza“ 
miatt és a támadáshoz oly hangot használ­
nak, hogy én csak azon csodálom, bogy a 
nyomdafesték el nem pirul szégyenletében.

Minden testületnél igy van az, hogy ba 
egyik tag olyasmit tesz, ami a többi egye­
sületi tag érdekeit jogtalanul sérti a saját 
előnyére, szóval olyasmit, ami becsületve vág 
— azt kiközösítik.

Ezek az urak eszközül adták cda ma 
gukat kényszerítő szükség nélkül, hogy a 
törvénytelen hatalom a többi megyei tiszt 
viselő ellenállását letörje. Vétetlek az ellen 
a testület ellen, amely őket kebelébe fogadta, 
a többiek tör vény tiszteletének, beesületessé 
gének kihasználásával, jogtalan anyagi elő­
nyökhöz akartak jutni — ez a megsértett 
testület most ezeket a tagokat kebeléből 
kizárta.

makiket. A szociális társadalom feleséget 
rtam ismer.

Hát ez a szodálizmus álma és minden 
valamire való szocialistának ezért kell töre­
kedni. Csodálaton mégis, hogy amikor Tár- 
czai és társainak ezt az álmát ez állam meg­
valósítja, s a büntető tői vény könyv parag­
rafusaival való összeütközés miatt fegyházba 
juttatja őket, akkor ezek az „egyének“ a 
mindenha ó állam atyai gondoskodása ellen 
éhsztrájkkal védekeznek. Pedig a fegyház- 
ban minden megvan, amiről kívül álmodtak.

Három szocialista a váci fegy házban 
kimondta az éhsztrájkot, mert nem tetszik 
az államfelforgatóknak a fegyház Ezt nőm 
értem. Az áilamfelforgatók ideálja a teljes 
állami ellátás. Magán vagyon nincs, az 
egyén munkáját az állam határozza meg s a 
nyújtott munka fejében juttat a munkásnak 
ruházatot, ad neki enni, inni, gondoskodik 
lakásról, — pénz nincs. Az állam gondos­
kodik az egyén biztonságáról, szabályozza 
annak életrendjét, gondoskodik róla ha be 
teg, még a szórakoztatásról is gondoskodik. 
Megszünteti az osztály különbséget, elveszi 
tőle, mert a saját gondjaiba veszi a gyer-

Még tart a leszámolás.
Olvasom valahol, hogy a legnagyobb 

bűnök egyike : elárulni a hazát. Olyany- 
nyira nagy bűn, hogy ezt ember nem, 
de egyedül Isten képes megbocsátani.

S dacára ennek, a hazaárulók még 
sem vesztek ki a földről és nem is 
vesznek ki soha. Ephialtes vére ató- 
mokra oszolva, széthintődött, a nagy 
mindenségben és akire hullott belőle, 
abban benne van a nagy bűnre való 
hajlandóság : a hazaárulás szelleme.

Nemrégen lezajlott nemzeti küzdel­
münk történetébe egyet komor voná­
sokkal véshet fel a múzsa : azt, hogy 
Magyarországon igen sok, kéteégbeej- 
tően sok volt az Ephialtesekből ! Az 
abszolutisztikus rendszer igen rövid, de 
mételyes érájában örök szégyenbélye­
get nyomott a homlokára, aki a tör­
vénytelen és túlhajtott hatalomban tob­
zódó kormány égise alatt remélt boldo-

i lesz a királyné ?
— Történeti karcolat. —

Irta: Pataky István.
Ahasverus, aki 127 tartomány felett 

uralkodott, Suea városában udvarát s kert­
jét ssáznyolcvan napig tartotta nyitva a 
vendégek számára. A száznyolcvan nap el­
teltével pedig hét napig lakomát adott,melyre 
meghívta népének minden osztályát. Az óriási 
kert s a király által nagyrészt sajatkezüleg 
ültetett berkek e hét napon át hemzsegtek 
a lakmározóktól, a palota termei pedig főúri 
vendégek zajától visszhangzottak. A falakról 
fehér, viola ős zöldszinü sátrak csüngtek le 
bársony és skárlátszinü kötelekről, melyek 
elefántcsont karikákon átvonva márvány 
oszlophoz voltak kötve. A porphir a parosi 
márvány és gránitból készült padlaton arany 
és ezüst ágyak valának elhelyezve. És ez 
Agyak legnagyobb része a lakoma hetedik 
napján nem állott üresen, némelyiken két 
Perzsa, vagy medus főur is aludt» a mámo­
rosok álmát.

De a többiek, az ébrenlevők rajongtak 
a termekben, az aranyesószék, mikből ittak, 
össze-össze csapódtak s a finom borok nem 
fogytak la az asztalról.

ivott.
A hetedik napon Ahasverus is ott

Ahasverus magas termetű, szép ember

volt. Régen forgathatta azonban a kélyzct, 
mert arca lángpiros volt.

Egy fiatal pirsa főur, Tyrus nejét di­
csérte előtte. Ahasverus hallgata egyidaig a 
perzsa dicsekvését, mig végre felpattant-

— Ha tzép nőt akarsz látni, nézd meg 
Vasthit az ón nőmet.

— Olyan szép lehet, mint u én Assy- 
rám, de szebb nem.

Ahasverus ittasan parancsoló, hogy ad­
ják tudtára Vasthi királynénak, hogy jelen­
jen meg előtte s a vendégek előtt koronás 
fővel.

Hót eunuch sietett a király óhajtását 
megvinni.

Ily kívánság minden szokással ellen­
kezett.

Vasthi, a szép Varthi királyné háremé­
ben hölgyeivel csevegett, hallgatta azok me­
séit, regéit s énekeit.

Kéjesen nyújtózott el a szőnyegeken, 
behunyva szemeit. Csak a néha-néha meg­
mozduló szempillái árulták el, hogy ól.

A hét eunuch zajosan rontott a szent­
élyben

Vasthi haragosan emelte fel szép fejét 
s meglátva, hogy eunüohok jöttek, ismét 
visezahanyatlott és ásított

De az eunuchok előadták a király
óhaját. .

A Vasthi halvány arcára pír szökött,

felugrott, szemei szikráztak- Hazudtok, ez 
nem lehet igaz.

— Ahasverus kívánja ezt tőlem, Vast ■ 
hitól és ilyet ? Ingerülten járt-kelt a te­
remben.

— O fogja megbánni, 6 fog rimánkodni 
majd — suttogó.

És azzal büszke daccal fordulva a he­
réitek felé, szólt: „Mondjátok meg Ahas­
verus királynak, hogy óhajtása a szokások­
kal ellenkezik és lealacsonyítaná a király 
nejét ugyanazért én kívánságát nem tel­
jesítem.1

És ezzel elfordult.
Midőn Vasthi üzenetét elmondták 

Ahasverusnak, az csak elbámult. De a fiatal 
persa megszólalt : Aseyra nem merné ezt 
velem tenni 1
, Ahasverus csak ekkor lobbant haragra. 
És ha Vashi megtette, meg is bűnhődik 
érte.

Törvényekben jártas hét medus bölcset 
hivatott elő a király, akiknek ama a kér­
désre kellett felelni, hogy mi legyen az en­
gedetlen királyné büntetése ?

A határozat az volt, hogy a királyi 
tekintély megvédése és példaadés céljából 
a királyné azonnal boosáttasaék el és az or 
szágokban is kihirdettessék.

És szegény Vasthi el is távozott.
Az országokat pedig járták a királyi 

a lehivatalnokok összeszedni a legszebb nőket,
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gúláét akkor, a mikor érezhető, látható 
volt, hogy ez az erőszakosan contemp- 
lált helyzet csak napok kérdése s össze 
fog omlani, mint a kártyavár, melyet 
kéz legyintése ér.

Éj nem tudtak tűrni. Nem tartot­
tak ki hűségesen a „nyomor és szen­
vedés “-sei fenyegetett ország mellett, 
de odaadták magukat, akár egy bukott 
nő — az önkény vigyorgó tetszetősei­
nek. Pedig bizonyosan tudták, hogy rö­
vid lesz a dicsősség. S épen ezért bű­
nösök, épen ezért éri őket most is, 
egy szebb jelekkel beköszöntő korszak 
elején, — szélcsendben a tehetetlen vi 
har után — azok megvetése, lenézése, 
akik a válságos napok nyomasztó súlya 
alatt nem a gyöngeségeikkel, de az 
akaratukkal állottak szóba és nem a 
kínálkozó haszon felcsillámló fényében, 
de a hon iránt érzett becsületes ragasz­
kodás törhetetlenségében akarták meg­
mutatni, hogy lehet még a hazát ön­
zetlenül, érdek nélkül ésá dozatok árán 
is szeretni ! Mert ezek az urak tűrhet­
tek volna és nem tűrtek, lett volna 
akaratuk és elnyomták azt, dobbant né­
hány becsületeset a szivök, de nem 
hallgattak rá.

Ez a jele, hogy csak a haszon, 
csak az érdek vezette őket s ezért veti 
meg őket szivéből minden igaz magyar 
ember életükben s nem gondol rájuk 
kegyelettel haláluk után. A magyar tár­
sadalom — hála istennek — tudatában 
van annak, hogy neki ezekkel a politi­
kai Judásckkal szemben kötelességei 
vannak. A melyeket parancsol neki 
egyfelől erkölcsi érzéke, másfelől exis- 
tenciája- A vármegyei tisztviselők or­
szágos egyesületének néhány nappal 
ezelőtt tartott ülésén újólag beigazoló­
dott az, hogy amely Magyarországot, 
annak önállóságát, alkotmányát meg­
védte a múltban és megvédi a jövőben 
— az a vármegyei szervezet. Ez kizárta 
azokat az embereket kebeléből, akik a 
darabontkorszakban bármiféle állást el­
fogadtak.

Ez nagyon jó. 8 csak is igy van

asszonyt és lányt, azok közül lóvén válasz 
tandó egy királynő Már az, aki Ahasverus- 
nas meg fog tetszeni.

Hét vájjon ki is lesz a királyné?
II.

Közeledett az idő, midőn a királyné je- 
1 ltok ^ehettek vagy ezeren), a király elé 
vite'.’iea. A hárembe vezetett nők egyideig 
myrha olajjal, aztán egyéb illatokkal kénet­
ek, mielőtt a pályázatra bocsájlatnának. — 

(E búi is Játszik, hogy semmi se uj a nap 
ti lati. Lm a szépség versenyt se a mostani 
századokban találták ki. Csak valami jó bib 
Ji ol -aeó ember újította fel)

A versenyt megelőző pár nappal, egy 
1 ste három alak közeledett a susai királyi 
1 .khoz. Közelében megállották.

Az egyik egy őszszakállu zsidó, a má­
éi k egy szép ifjú s a harmadik pedig egy 
beburkolt magas nő.

— Eredj leányom— szólt elfojtott ban 
i )n az öreg zsidó — a merről a zenehangot 
hallod arra menj, ott vannak a többiek. Légy 
e ős, mert egy nemzetért fogsz szólalni, ha­
zudni ós szenvedni

Ha meghalok: sóhajtó a nő.
— Nem szabad meghilnod Israel kér, 

Israel parancsolja, hogy légy erős.
A leány az ifjúra nézett.
Az hozzá lépett ós átölelte.
— Tudod, — szólt — hogy érted éltem

nagyon jól! A társadalomban lévő ár­
nyalatok bojkottja nem olyan közvetlen, 
erős és lesújtó, mint ez.

A társadalom soha sem Ítél el sen­
kit, csak kritikát gyakorol fölötte, amely 
kritikából idők folyamán enged is. Itt 
máskép vagyunk. Itt égnek azok a ne­
vek, kiáltanak ós mi megismer ük, hogy 
ezek a nevek nem közénk valók és hi­
degen tovább állunk tőlük.

Ez a tulajdonkópeni bojkott, amely 
nem csipked, de emészt ós öl, mint a 
halálos méreg.

Mert a leszámolás még nem járt 
le. A nagyobb á ulók még hátra vannak. 
Mert ezekre is rákell kerülnie a sornak, 
ha van igazság és van a magyar nem­
zetben egy erecskényi abból a vérből, 
melyből kacagányos ősei a közmondá­
sos büszkeségüket táplálták ! a rabló­
bandából nem dicsőség nehány kócos 
banditát elcsípni ; a vezért kell hurokra 
keríteni legelőször, mert annak legke- 
vésbbé szabad elmenekülni. Hiszen szinte 
úgy van a dolog, hogy a többi bandita 
bűne is a vezér lelkén szárad, mivel 
legtöbbször az viszi belé őt ebbe a cu­
dar mesterségbe !

De az még sehol sem történt meg 
a világon, egyesegyedül nálunk, hogy a 
bandita vezérek szabadon járnak-kelnek 
a becsületes magyar emberek tisztes 
soraiban !

Hisszük azonban, hogy eljön az idő 
nekik is. Bízunk a magyar társadalom­
ban !

Memzeti szellem
és szocializmus.

Irta : Lukácsy István.
A magyar nemzeti állam kiépítésében, 

a magyar nemzeti élet megteremtésén mun­
kálkodók a legutóbbi évek történetéből ama 
kétségtelen tapasz alotot merítették, hogy 
Magyarország alkotmányos szabadságának 
megőrzése ói kifejlesztése, a magyar nemzet 
szép jövőjének biztosítása igen komoly, igen 
nehéz, verejtókes munka. Mint a fa törzsé­
nek héja alól kiemelkedő rügyet mindjárt a 
kora tavasz viharos hófúvásai paskolják meg,

ta voltál hitem, boldogságom. Kiapadhatle- 
nul folytak könyeim, míg beleegyeztem. És 
beleegyeztem. Nagyok vagyunk mindketten 
a lemondásban. Látod szemem nem kmye 
zik, mert tudom, hogy szent dolgot teszünk. 
Áldozatok vagyunk, de ez áldozat tetszeni 
fog, áldás fog belőle fák dni, nem reánk, du 
elnyomott nemzetünkre. Menj, tégy, szen­
vedj, de szeress mindig, amint ón is csak 
téged foglak szeretni mindig. Egy csókot, tíz 
utókét!

— Legyen! — szólt a nő és hosszan 
megcsókolva a két férfit, berohant a palo­
tába. A fiatal zsidó pedig ráborult az öreg 
kebelére s megeredtek a visszatartott könnyek.

— Mind szép, mind szép — szólt a 
király — de nem ragad meg egy sem. Van-e 
még ?

— Egy van még. A kincstári bérlő Áb­
rahám fogadott lánya. De késett, s kellő 
fürdőkben nem részesült s talán . . . zsidó.

— Látni akarom azt is.
A medus urak háta megett egy sarok­

ban ott volt a vén Ábraháoi, a bevezetendő 
lány atyja és Esdras, a jegyese.

Pár pillanat múlva megnyílt az ajtó, ós 
az eddig hanyagul heverő király felült.

* belépő leány igéző volt.
Ékszerekkel megrakott bíbor öltöny 

fedte magas termetét, akként azonban, hogy 
látható volt a test egyes titkolandó része is.

akként kell a magyar alkotmánynak is, ha 
mozdulatlanságából uj életre kelt, végig szen­
vedni a belső és külső ellenségek minden 
támadását.

Jelenleg az ország ügyei rendes kerék­
vágásban haladnak tova. Az állam élén ko­
moly és helyzetük magaslatán álló öntuda­
tos államférfiak állanak. Az az érzés fog el, 
mintha nehéz kövek gördülnének le szivünk 
tájékáról e bosszú ideig karjainkat össze­
kötő láncok hullanának le. A látóhatárról a 
köd eltűnt s mi nagyobb tájékokat, derültebb 
színeket szemlélhetünk.

Kosmth az önálló magyar vámterület­
ről kategórikus. megdönthetetlen nyilatkoza­
tot tett. — Evvel egy gyűrűje pergett le a 
nemzeti vagyonosodáet fojtogatö kígyónak. 
Nincs azonban jogunk az elbizakodottságra, 
mert még csak a kezdet kezdetén vagyunk* 
mikor lesz még a rügyből virág, a virágból 
gyümölcs, mikor lesz Magyarországnak tel­
jesen független hadserege s külképviselete? 
S ime, Ausztriában a leghevesebb s legal­
jasabb formában nyilatkozott meg a gyűlö­
let a nemzeti állam kiépítése ellenében. A 
császárváros falai közt vendégekként ülésező 
magyar delegátusokat késsel, kövekkel dobál­
ják meg s a tömeg ajkán felharsan a lázas 
harci jelszó: Los von Ungarn 1 a valameny- 
nyiök agyát eltölti a Magyarországba való 
„bemasirosás" kedvenc ábrándja.

Minekünk Ausztriával igen komoly, 
igen nehéz s a kimenetelére kétséges harcot 
kell vívnunk. A más népek husiból, véré­
ből s verejtékéből élősködő Ausztria meg­
mozgatja a pokol összes ármányait, hogy 
éléstárának ajtaját előtte be ne csapják a 
hogy Magyarország az 6 hatalmi bűvköré­
ből ki ne szabaduljon.

Nem esünk kétségbe s bizva a magyar 
nemzet alkotmány-steretefóben s ezért a 
drága kincsért mindent feláldozni kész lel- 
kesültségében, ha ebbe a közjogi áramlatba 
egy másik mozgalom nem hömgölygetné 
duzzadt, piszkos hullámait. Értem a szooi- 
álizmua fellépését. A közjogi nehéz kérdések 
mellé a magyar állam asztalára odateiepe- 
dett a még égetőbb, izgatóbb kérdés: a pro­
letárizmus felvonulása. A nyugat népei eb­
ben szerencsésebbek voltak, mint mi vagyunk. 
— vtt csak akkor lépett fel a szociális kér­
dés, mikor nemeti államaik kiépítve, intéz 
mónyeikkel biztosítva, közszabadsAgaik szik­
lára épitne s nemzeti céljuk, jövőjük vilá­
gosiin megállapítva lettek.

Növeli nálunk a bajt ama körülmény, 
hogy a szocializmus nem a nemzet remé­
nyeit hordja lobogóján, hanem szive, 
karja ereje a magyar állameszme ellen­
ségeinek szolgálatában áll. — Valami

A fehér testet fedő öltöny egy darabból áll 
és a nyaknál egy araaykapoos tartja össze, 
a mely kapocs kinyitásával az egész öltözet 
lehull s a termet bájait mi sem fedné el a 
sóvár szem ?161. A leány arca fehér, szokat­
lan fehér, míg hajzata sötét fekete, finom 
metszésű, kissé hosszas orra van, de ez 
hosszúkás s mégis telt arcához meglepően 
jól áll, ajka piros, mosolygós, mintha csókot 
kínálna.

A király az előtte ellópdelö lányt meg­
állttá A leány a király szavára odafordult 
s e fordulásnál aranynyal varrott saruja, a 
mely pici lábának csak ujjait fedte, leesett 
egyik lábáról s amint egy szolga felsegítő 
azt lábára, könnyedén emelte meg öltönyét 
s látni lehetett a pici láb formás folytatását is.

— Hogy hívnak ? — kérdi a király.
A leány csengő, behízelgő hangon felelt:
— A neked hódoló s a téged imádói
A király arcát pir kezdő befutni s kö­

zelebb intó a leányt.
Helyes. De hogy neveztek kint ?

— Eszternek.
— Mond, akarsz itt maradni ?
— Hogy akarok e? Nekem nincs hi­

tem, csak te benned, nincs reményem, csak 
tőled, s nem szeretek senkit kívüled I

A háttérben az öreg zsidó megszoritá a 
fiatal kezét.

— Ez neked szól, Esdrás.
— Igaz e ez ? folytatá a király.
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kétségbeejtő látvány volt az, amikor a ma­
gyar nemzet alkotmányos szabadságáért 
küszködő lspokat torkon ragadtá a sztrájk 
a a proletárjaimig utcai hadai rászegezték 
ágyúikat a magyar parlamentre ép abban a 
pillanatban, mikor a magyar állameszjmq 
vívta halálos küzdelmét a béósl kama- 
rillával

Most meg, mikor egész Ausztria fel­
pattant Magyarország ellen s 'a: gazdasági 
kérdésekben a legmerevebb ellenállást hir­
deti nekünk, a szooiáliata lapok politikai 
tömegsztrájkkal fenyegetik meg az országot, 
ha a választási reform nem lesz olyan, mely 
az 6 tetszésüknek megfelel.

Képzeljük csak vissza magunkat Orosz­
ország helyzetébe, mikor ott is felütötte 
hydra-fejót a tömegsrtrájk. Megdermedt az 
egész birodalom A táviró, telephon, posta 
bajó, vasút mind felmondta a szolgálatot. A 
sütők, bányászok, víllamtelepek munkásai 
fuvarosok, hivatalnokok beszüntették a mun’ 
kát. 8 ebben az elsötétült országban lángba 
borult az egész mindenség s a polgárvér 
patakokban öntözte az utca kövezetét.

Minő vérfagyasztó gondolat, még csak 
el is képzelni, hogy ez Magyároiszágra is 
rázúdulhat. Ha aratáskor, mikor az egész 
termés erett, a földmivelő nép százezrei te­
szik le a kaszát és sarlót. Kiszámíthatatlan 
milliók fognak porba hullani s az amúgy is 
elszegényedett s közgazdaságilag kiéhezte 
tett ország egyszerre az Ínség szélére jut. A 
szaciálizmusnak á nemzeti törekvésekkel 
szemben való fellépése már csak azért is a 
legnagyobb perfidia vádját hívja ki maga 
eben, mert ép akkor csattogtatja méreg fo­
gait a magyar társadalom ellen, mikor a 
magyar alkotmányosság kapuit im kitárni 
készülnek, högy oda újabb és újabb millió­
kat fogadjanak be, felruházva őket a pól 
gárjogok egész teljességével, Magyarország, 
ahol a polgárság szabadságát ezer év óta 
tengernyi véráldozatokkal oltalmazzák, iga­
zán nem érdemli meg ezt a mostoha sorsot, 
hogy saját fiai támadjanak rá s szorongatott 
helyzetében, mikor egy másik állam tulka 
pásai ellen kell védekeznie, lekössék a nem­
zeti ellenállásunk erejét,

A szociálizmus egyik sarkpontját ké 
pesi a nemzetköziség. Tán ez dobogtatja a 
magyar szociálizmus szivét ? Ahogy azt a 
nagy szociális ák Proudten és Eourier meg - 
álmodták s ahogy azt Marx éslLsssolle vég­
rehajtani szeretnék, mikor az egész emberi­
ségben elsimulnak a nagy gazdasági ellen­
tétek s minden ember megtalálja a maga 
tisztességes és kényelmes életmódját? Éz a 
fenséges világeszme tán megbékítene a szo-

ciálisták viselkedésével, látva őket a közös 
nagy emberiség jóvoltának szolgálatában.

De mikor azt látjuk, hogy1 a mi szó- 
ciálistáink ép a haza válságos idejében éle • 
Bitik a tőrt, melyet mindnyájunk édes anyja, 
a haza szivének szántak ; mikor azt látjuk, 
hogy a Kristóffynak s a többi osztrák bé­
rencnek a kezéből szívesen elfogadták volna 
azokat a jogokat, melyekkel most a nemzeti 
kormány akarja megajándékozni, de a me­
lyekkel ma nincsenek megelégedve; mikor 
azt látjuk hogy soraik sötét mezőjéből azok 
bukkannak fel vezetők és irányítók gyanánt 
kik nemrégen az egész magyar alkotmányt 
oda akarták dobni az osztják ezefijsm lábai 
élé. . . akkor nem lehetünk kétségben többé 
az iránt, hogy a magyar szociálizmus a 
magyar állameszme eliedsége, amellyel ép 
úgy káli elbánni, mint ahogy más ellenség­
gel szokás. Jx tisztult szociálizmusnak belső 
tartalma igen szép s nemes. 4-, szociálizmus 
kérdése manapság az egész 'emberiség k ö-. 
zöS ügye, melynek megoldására a leRideäli»- 
sabb szivek s legnagyobb gondolkodó fők 
törekszenek. Angolországban az altruizmus 
bűvös ereje bozaa egymáshoz mind köze­
lebb a társadalom egyes osztályait s ennek 
melegénél életre kelt intézmények az angol 
társadalmat békével, erővel, harmóniával 
töltik el.

Nálunk is azt a módszert kell alkal- 
mazásba venni. Ezeréves alkotmányunk fun­
damentumán fél kell építeni a magyar nem­
zeti államot, akár tetszik a szocialistáknak, 
akár nem. Sőt az 6 állásfoglalásuk dacára, 
ha kell, annak letörésével. Mikör azután ki 
épült a mi szép s a népeink millióinak forró 
vágyódáséban már körvonalaiban kirajzolt 
templomunk, akkor hadd jöjjön a szöciáliz- 
mus kérdésének megfejtése.

Hisszük, hogy a magyar nemzeti állam 
nem kevesebb szeretettel és áldoza'késaség- 
gei fogja ezt a kérdést is megoldani, mint 
a minőket & saját jövőjén küzdött és mun­
kálkodott.

HÍREK.

Behívják a tartalékosokat.
Az Idei fsgyvergyakorlatok.

Augusztus elsejével hangos élet kezdő­
dik a debreceni kaszárnyákban Mintha csak 
október eiseje volna, civilből jönnek a reg- 
rtlták és felőltik a mundért. A most besoro­
zott újoncok részére kézbesítik már a behivő 
jegyeket, amely tudatja velük, hogy auguez 
tus elsején a hadsereg vagy a honvédség

melyik csapauestnél kötelesek jelenik eatni 
tényleges katonai szolgálatuk megkezdése 
vésett.. u <tt>5 • ■ >ä!

Bevonulnak az újoncok és megkezdőd­
nek • ujonokiképzés izzasztó, keserves napjaj. 
A rendes őszi hadgyakorlatok helyett apró 
kis helyi csatározásuk lesznek az idén, de 
ezek is esi k szeptemberben, mert az első 
négy hét az alemi kiképzésre kell;

Ilyen rendkívüli körülmények között 
természetesnek tűnt föl az a? eredeti terv, 
hogy ebben az évben nem lesznek hadgya­
korlatok és nem hívják be fegyvergyakor­
latra a tartalékos legénységet. Az eredi terv 
legnagyobb meglepetésre megváltozott. Fel­
sőbb helyről rendelet Jött ugyanis a debre­
ceni 3 honvédgyalogezredhez, hogy a tarta­
lékosokat hívják be. A kerületi parancsnok­
ká- mtézkedóso folytán a kiegészítő parancs­
nokság már készíti a behívó jegyeket.

Augusztus 21 én kell berukkolni a 
tartalékosoknak, még pedig, 35 napra Gya­
koritok csak a város környékén tartatnak 
hz njoncokkal együtt. A közös hadseregnél 
még nem történt intézkedés, de legnagyobb 
valószínűség szerint ott is behívnak vala­
mennyit a régibb évfolyamú tartalékosok 
köfrál.

— Tanácsülés. A várgsi tanács ma 
délelőtt 10 órakor Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt ülést tartott. A folyó és sür­
gős ügyeket intézte el a csonka tanács.

Tí iné vésések. A helyettes polgár- 
mester Holló M.hályt rendőrré, Kardos Ist­
vánt pedig rendörkézbesitőnek nevezte ki.

Kisajátítás. Hujduvármegye közi­
gaz atáei bírósága elhatározta, bogy a Deb- 
récén—nyiradonyi, törvényhatósági utkiópité- 
sére szükséges földterületeket kieajáttitja a 
hajdusámsoni átkelési szakaszon. A bizottság 
elnöke Rásó GyuU. alispán, Latinovios Mihály 
főmérnök és Dávidházy Sándor H- főjegyző. 
A kisajátítási eljárás már megindították és 
a tárgyalás az érdekelt felekkel e hó 31-én 
lesz.

— Nem lesz általános házbér­
adó. Mint megbízható forrásból értesü­
lünk, az általános házbéradó ügyében 
már döntött Wekerle Sándor pénzügy- 
miniszter és pedig a város lakosságá­
nak javára. Az általános házbéradót 
nem hozzák be, hanem marad a régi 
házosztályadó és a bérlakások utáni 
házbéradó.

— Oly igaz mint ahogy élek, de halni 
kívánok, ha szerelmed meg nem nyerhetem, 
vagy valaha elvesztem azt.

— Ez is neked szól Esdrás.
Esdrás akkor elő akart törni, de az 

öreg zsidó megragadta.
— Mit akarsz ? Megőrültél. Megölet • 

néd magad a nem használnál semmit a hol- 
|oa után egész nemzetünk átka szállna rád. 
Hisz 6 szivemtől szakadt leányon és 
mégis ...

. ~ Nekem meg mindenem — rebegte 
az ifjú.

— Gondolj esküdre Esdrás.
— Igaz, igaz. Jer menjünk, mert meg 

őrülök. Meat már úgy is látom, hogy én 
mindörökre elvesztettem őt.

A két zsidó halkan indult ki.
Eszter bár lépést nem hallhatott, mintha 

valami belső szózat súgta volna, oda nézett 
8 meglátta őket.

Örökre tied I — kiálta ekkor nagy 
- mintha nem is a mellette levő ki­

rályhoz szólna s aztán utánna tétté — óhaj- 
l0k lenni királyom.

S ekkor a király lábai elé borult.
A király felugrott, felemelte s átölelte

8 leányt '
Eközben a leány haját összetartó, gyé­

mánttal kirakott öv kipattant s a fekete haj- 
wlámok leesuztak egész a sarkáig.

At ca kipirulva volt, szemei égtek, tag­
jai remegtek, amint a király átölelve tartá. 
És a király azt hitte, hogy mind ez ezért 
vanf mert a leány valahol látta s meg­
szerette őt.

— Enyém akarsz lenni — euttogá a 
király — szerelmemet óhajtod ? Megnyerted 
azt Eszter.

S ezzel a leány ajkait kereste ajkaival 
s elcsattant az első csók.

A persa éa mtdus főurak addig is erő­
sen fészkelőitek, hanem ekkor valamelyik 
el is sóhajtá magát.

A király erre felrezzent, most vette 
észre, hogy udvara körülte van.

— Mit vártok I kiáltott izgatottan — 
nem veszitek észre, hogy teher nekem min­
denki 6 kivüle. Távozzatok I

Midőn haladtak kifelé utánok kiáltott:
— Es hirdessétek minden országban, 

bogy Eszter, az Ábra hám leánya, aki itt 
van keblemen, megnyerte királyi tetszésem, 
s 6, ő lesz az én, és népeim királynője . . . 
Mindenki hódoljon neki.

8 midőn eltávoztak, magához ültette 
Esztert s izgattan, remegő kézzel nyúlt a 
gyönyörű tesiet fedő egy szál ruhát össze­
tartó kapocshoz ...

8 a kapocs kipattant s a fedőruha 
csúszott lefelé . . ■

— Berendelés, A be ügyi kormány 
Dumbrove László debreceni anyakönyvi fel­
ügyelőt szolgálattételre a belügyminisztérium­
ba rendelte.

— Lépfene a Hortobágyon. A
sáskajárás és a takonykór után ismét 
újabb szerencsétlenség érte a debre­
ceni gazdákat. A lépfene tört ki a hor­
tobágyi bikagulyában. Már eddig 20 
bikát kellett elpusztítani, a zárlatot a 
hatóság elrendelte.

— Elhelyezett táblabiró. A hivata­
los lap mai száma jelenti, hogy Balló József 
debreceni táblabiró a saját kérelmére a buda­
pesti ítélőtáblához helyeztetett át.

— Booskay szobra Debrecenben.
A közgyűlés által kiküldött szoborbizottság 
a napokban tartott ülésén elhatározta, hogy 
Veszprémy Zoltán élén kisebb bizottság 
megy Budapestre, hogy » Bocskay szobrot 
megtekintse. A küldöttség, melynek tagjai 
Kovács József polgármester, Oláh Károly, 
Komlóssy Arthur és Acél Géza főmérnök, 
ma tekintette meg a szobrot.

— Helyssinl tárgyalás. A posta és 
távírda ig«zgatóeág elhatározta, hogy a ká­
bái és letétiem postahivatalt is bekapcsolja 
a telefonhálózatba. A helyszíni tárgyalás 
szombaton, 21 én délután 4 órakor lesz. A 
megye részéről Kajári Lajos mérnök fog 

I azon megjelenni.
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_ Megcáfolt lemondási hir. A pol­

gármesternek a villamos világítás ügyében 
való szereplése dolgában azt írja a „Deb­
receni Független Újság“ hogy gróf And- 
rásay Gyula belügyminiszter előtt a lemon­
dásával fenyegetődzött, ha a közgyűlés 
határozatát jóvá nem hagyja. Ma tért vissza 
szabadságáról Kovács József polgármester, 
aki a nevezett lap hírét megcáfolja. Elismeri, 
hogy beszélt a villamos-ügyről Andrássy 
belügyminiszterrel, de a közlemény által idé 
zett az 6 és Andrássy közt idézett párbe­
széd nem történt meg, tehát a hozzáfűzött 
következtetés sem felel meg a valóságnak, 
hogy t- i. állását kötötte volna a villamos • 
ügyhöz- , ,

— Főispánunk a kormány tagjai­
nál. Weszprémy Zoltán ff ispán négy nap 
óta a fő zárosban tartózkodik. Hosszas buda 
pesti tartózkodása azzal függ össze, hogy a 
főispán kinevezése óta most volt elsőizben 
Budapesten és ezt az alkalmat felhasználja 
arra, hogy a kegyelmes urainak és a párt 
köröknek bemutatkozzék

— UJ elnök. A siketnémákat gyámo- 
litó egyesület ma délután tartott közgyiiló 
sóben elnökéül Weszprémy Zoltán főispánt
választotta meg-

— Megszűnt a kovács-sztrájk.
A debreceni kovács segédek sztrájkja 
a mai napon befejezést nyert, még pe­
dig a segédek győzelmével. A meg­
egyezést Vetésy Béla rendőrfogalmazó 
tapintatos közbelépése siettette, »ki 
ma délután 6 órára hivta össze a bé­
kéltető bizottságot, miután a munka­
rendet a mesterek és segédek bizalmi 
féríiaival eleve megallapitották. \ mun­
karend főbb pontjai a következők: 
próbaidő 8 nap, a fizetés ez időre 2 
korona naponkint és lakás, azontúl a 
munkabér szabad egyezkedés tárgya; 
a munkaidő, amely eddig 15 óra is 
volt, nyáron (áprilistól októberig) 11, 
télen pedig 10 és fél óra. Ha a segéd 
teljes ellátást kap, akkor a bér szabad 
egyezkedés tárgya.

— Távcső állatorvos. Ungvárról ér 
tesitenek bennünket, hogy László Zsipmond 
debreceni állatorvos is pályázott a meg ürese 
de:t állatorvosi állásra. Megválasztása bizo­
nyos. A választás e hó 31- én lesz.

— Levelek feladása a vasutállo
másokon. Sok felszólalásra adott okot, h így 
sok vasúti állomáson nem lehet leveleket 
feladni. A kereskedelmi miniszter intézke 
dett, hogy mindama vasútállomásokon, ahol 
helyben vagy közel érhető szomszéddal pos­
tahivatal nincs és a levélforg ilom számot­
tevő, az állomási elöljárók közönséges és 
ajánlott leveleket vehessenek át és közvet 
lenül a mozgópostához továbbíthassák.

— Országos labdarugó mérkőzés A
debreceni tornaegylet footbal csapata vasár­
nap a nagyerdei «port téren a budapesti 
„Ferencvárosi Torna club“ csapatával méi- 
kőaik A mérkőzés érdekességét fokozza az, 
hogy a Ferencvárosi Torna Club többszörös 
bajnokságban és a Margit szigeti ezüst 
labda mérkőzésben háromszor mint győztes 
került ki e így bátran állítjuk, hogy az or­
szág I. rendű csapata, de a D. T. E. csapata 
is rövid időn belől "igen erősnek bizonyult, 
a Magyar Athletikai Club 3 itten ’ nyaraló 
tagja síin tán a D. T, E. osspaVábpn: fog 
küzdeni mint vendég és ezen tagokkal meg 
erősödve a küzdelem végeredménye elé bát­
ran xetinuimk. Élvezeten délutánt szerez ma­
gának, aki ezen mérkősést megtekinti, mert 
ilyen mérkőzés vidéken ritkaság számba 
megy. A jegyek előre váltva 20 százalék 
kedvezményben kaphatók.

— A nélkülöző 48 a* agg honvé­
dek íelsegélyezésóre Fenyő Sándor a bő­
városi Orfeum Társulat (Debrecen szálloda) 
igazgatója f. hó 23 ón, pénteken nagy in­
gyen tombolával egybekötött jótékonycélu 
előadást rendez. Kisorsolásra kerül egy tel­
jesen felszerelt fonográf, pezsgők, borok stb. 
Az igazgató ezen eljárása mázán megérdemli 
a közönség támogatását. Nagyon kívánatos 
volna, ha a debreceni közönség lehetővé 
tenné az igazgatóságnak, hogy ezen nélkü­
löző hősöknek minél többet juttathasson.

— Uj kántor. A debreceni izr. hit­
község Deák Ferenc utcai templomában 
Berger Salamon bajai főkántor fog péntek 
este és szombaton délelőtt próbaelőimádko- 
záet végezni.

— Kiutalták az üldözöttek 
fizetését. A darabont banda áldozatai­
nak, a félévig felfüggesztés alatt sa- 
nyargott tisztviselőknek visszatartott 
fél fizetését a mai ülésén utalványozta 
ki a tanács. Ideje is volt már. A mel­
lékjövedelemért, amelytől fél évig el 
estek, a közgyűlés volna hivatott kár­
pótolni őket.

— As uj gör. kath. templom. A gö­
rög katholikua egyháznak három kérvénye 
érkezett be a városi tanácshoz. Az egyik 
kérvényben beterjeszti az egyház a Szent- 
Anna és Vigktdvü Mihály-utcák sarkán a 
város által adományozott 50 ezer korona ér­
tékű telken emelendő templom tervrajzát..A 
templomot Bobula János budapes i műépí­
tész tervezte. Szép román ^filü templom, 
nyers tégla burkolattal és kupolával. — A 
templom 35 méter hosszú, 24 méter széles. 
Az építés költsége a tervezéssel, felügyelet­
tel együtt 130 000 korona, a belső festés és 
berendezés 30.000 korona, igy az építési 
költség 160.000 koronára rúg. Az egyház- 
község a/.t kéri a tanácstól, hogy a terveket 
vizsgáltassa felül, s a templom építésére adja 
meg <jz engedélyt. A második kérvényben 
azt kéri az egyház, hogy a templomnak 
szánt telken lakoknak mondjon fel a város, 
hogy az épületeit lebontásaihoz niég a télen 
ho/v/á foghasson, hogy tavaszra ne legyen 
akadálya az építkezés megkezdésének. A 
harmadik kérvényben pedig a templom épí­
tésére 770 ezer téglát, azonkívül még 120 
szer falburkolói téglát kér. A téglák értéke 
körülbelől 26 000 korona, amit bizonyára 
megszavaz a városi közgyűlés, mert a már 
teljesen magyarrá lett gör. kath. felekezet 
megé'demli a támogatást.

— Mennyi az idén a legelő­
adó ? A városi hatóság a legelő adót 
már megállapította. E szerint a nagy 
jószág (ló, szarvasmarha) után, d»rabja 
11 korona 66 fillér, az ökrök darabja 
után 7 korona 50 fillér, a juh darabja 
után 1 korona 50 fillér lesz a le­
gelőbér.

— Debreceniek Borszéken. A kies 
fekvésű Borszék fürdő ivazgatósága meg 
küldte nekünk a fürdővendógek névjegyzé­
két. Ebbői kitűnik, hogy Debrecenből Lu­
kács Géza, Kontstk Géza, Tr grrszky Emil, 
Mi/íko oty Nándor és Weisz Andor hírlapíró 
nyaralnak ott- Ez utóbbi nyaraló rendkívül 
gyanús előttünk, mert ilyen nevű újságíró 
nincs Debrecenben. Jó lenne kioktatni az 
illetőt arra, hogy nem ülik betolakodni ide­
gen testületbe — még vigéceknek sem.

— ,As isr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferenc utcai iir. templomban további rendel 
kezéeig az istentisztelet kővetkező időben fog 
kezdődni: péntek este 7 órakor, szombaton 
d. e. 9 órakor, d. u. 5 órakor. Köznapokon 
reggel 6 órakor, este 7 és fél órakor.

— Teleky Diai a Fővárosi Orfeum 
Társulat újonnan szerződtetett tagja tegnap 
tartotta első vendégjátékát, óriási sikerel.r 
Minthogy csak pár estére van szerződtetve, 
mindenki, a ki jól akar mulatni menjen el a 
mai előaadásra.

PEBREOZBM
—r A* önkéntes iskola. A város 

közigazgatási bizottsága felirt a kor­
mányhoz, hogy közös hadseregbeli ön­
kéntes iskolát helyezze vissza Debre- 
czenbe. A kérelmet a hadügyi kormány 
teljesítem Jogja.

w Apponyi Albert rendjele. A1 bu­
dapesti Városligetben Szatmári Mór tiszte­
letére tisztelői tudvalevőleg lakomát rendez­
tek melyen Apponyi Albert gróf közoktatás- 
ügyi miniszter h megjelent. A Iskoma ele­
jén egy jelenlevő ezzel a kérdéssel fordulta 
miniszterbe»:

— Kegyelmes uram, hol a tulipán ?
Appopyi megcsóválta a fejőt.
— Ejnye, mpgiat otthon felejtettem. 

Nem először történik, hogy meginterpellál­
nak a rendjelem miatt. Nekem ugyanis egyet­
len rendjelem a tulipán.

A elbeszélte a következő kedves epi­
zódot :

A brüsszeli interparlamentáris konfe­
rencián történt. Egy udvari ünnepségre ké­
szülnek ; a belga miniszterelnök s én. A 
miniszterelnök értem jött, csillogó rendje 
lekkel ékesep. Láttam, hogy keres valamit 
rajtam. Végre megszólalt

— Nem teszi fői rendjeleit a gróf?
A mellemre mutattam.
— Itt van valamennyi.
A belga miniszterelnök sokáig, elgon 

dolkozvtt nézett rám. Azután csöndesen csak 
ennyit mondott ; r

— Nagy érdemrend az is, ha valakinek 
egyáltalában nincs rendjele . ■ .

Apponyinak ezt az epizódját okosan 
teszik, ha megjegyzik azok, kik gomblyuk­
fájdalomban szenvednek.

— Osokonya ünnepe. Caokonya ha­
zafias polgársága szobrot állított Széchenyi 
István grófnak és Kossuth Lajosnak. A 
szobrok, a melyeket Ligeti Miklós szobrász 
készítetett, mór elkészültek. A szoborbizott­
ság, mint nekünk írják, legutóbb tartott ülé­
sében elhatározta, hogy a szep'ember 2 ára 
kitűzött leleplezést. Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter óhajtására, október 14 éré 
halaeztja el. Kossuth Ferenccel együtt több 
képviselő is jelen lesz a szobrok leleple­
zésén.

— Bserenosétlenségek a oséplések-
nél. A most folyó cséplési munkáknál igén 
gyakori a szerencsétlenség. Az alispán a fő 
orvos előterjesztésére szigorú rendeletben 
hivta fel a megyei hatóságokat, bogy a 
cséplőgépek tulajdonosait szigorú büntetés 
terhe alatt kötelezzék, hogy az előirt kötsze 
reket és az első segélynyújtáshoz szükséges 
orvosi szereket beszerezzék.

— Vitriolt akart inni. Az eny­
ves kezű Valutgó Anna a „Vörös ökör“ 
cimü vendéglőben szolgált. A gazdasz- 
azonya, Reich Bernátnó azonban rájött 
hogy a cselédje meglopja. Ezért elker­
gette. A leány elkeseredésében vitriolt 
akart inni és e szándékában csak nagy- 
nehezen tudták megakadályozni.

— A másik osiema. Az angol király­
nő szállóban esett meg a kővetkező história 
egy ismert kitünően vívó huszárkdpitányhyal.

A kapitány késő este érkezett Debre­
cenbe s azonnal az Angolba hajtatott- Szo­
bát kért.

— Épp jókor tetszett jönni, — mondta 
Hauer Berci, — mert már csak egyetlen üres 
szobám van, a négyes.

— Jó — mondja a százados és indul 
fölfelé. A fogadós megfogja.

— Százados ur, ha meg nem sértem, 
kérném valamire.

— Halljuk.
— A hármas szobában, az ön tőszom­

szédságában egy nagyon ■ id gat, öreg ur la­
kik. Ha nem veszi rósz ien arra kérem, 
vetkőzödjék csöndesen, hogy föl ne ébreszsze 
szegényt ...

—• JŐ, jó 1 motodja a kapitány és föl­
siet szobájába. Vetkőzni kezd s közben tö­
kéletesen megfeledkezik a kérelemről, ami* 
Berci hozzá intézett, ugyarmyira, hogv

_________________________ 1906. julius 20.
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egyik ceiemáját teljes erőből a két szobát 
elválasztó ajtóhoz vágja.

A másik szobából sóhaj, nyögés hal 
latszik. Az ideges ur főiébredt a hatalmas 
esattenásra.

A kapitánynak most eszébe jut, mire 
kérte a fogadós Nagyon elszőgyelli magát. 
Elvégre is á szegény, beteg öreg embert 
tisztelni illik. Hát a másik csizmát már oly 
csöndes óvatosan huzza le, s teszi a földre, 
hogy mág 6 maga se hallja a neszét. Aztán 

hpgyen megy az ágyához, elfujja a 
át, lefekszik, elalszik, 
fagy másfél óra múlva kopogtatnak 

az ajtaján.
— Ki az ?
— Én vagyok, a szomszéd szoba la­

kója. u
— Mivel lehetek szolgálatára ? — kérdi 

a kapitány.
— Azért jöttem, uram, — nyögi a fo­

lyosón az öreg ur, — mert másfél órája 
már, hogy nem merek elaludni . . . egyre 
vátqk, várok . . . Isten szerelmiért, hadd 
essek túl rajta, vesse le már a másik csiz­
máját is !

— Balassa Bálint hamvai. Jelentet­
tük, hogy Balassa Bálint hamvait, amelye­
ket nyolc esztendővel ezelőtt egy ásatás al­
kalmával találtak meg, a jövő hónapban 
fogják a hibbei katolikus templomban vég­
leges nyugalomra helyezni. Az ünuepsóg 
programja, amorfét Liptó Vármegye törvény­
hatósága a Felvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesülettel állapított meg, a következő : 
Augusztus 26 án a hamvakat beszentelik s 
azután a koporsót vasúton Király Lehotára 
szállítják. Onnan augusztus 27-én reggel a 
koporsót halottaskocsin viszik Hibbére. Ott 
h szertartás délelőtt féltizenegy órakor kezdő 
dik ünnepies szent misével a katolikus temp­
lomban. Mise után újból beszentelik a koporsót. 
A koporsónál beszédet mondanak : Liptóme- 
gye nevében a törvényhatóság egy tisztvise­
lője, a tudományos társulatok részéről egy- 
egy szónok, a kik a ravatalra koszorút is 
tesznek le. Szertartás után gyásztor lesz. A 
résztvevők azután megjelennek a F. M. K. 
E. éli közgyűlésén a Csorbatón. Ugyanakkor 
tartja a liptdmegyei Tulipánkert-Szövetség 
is szervezkedő gyűlését.

— Sok a csavargó. Ma ismét sok 
hajlok és foglalkozás nélküli csavargót tar­
tóztattak la. A díszes névsor a következő: 
Glück Izidor, Pap Virág, Czári Alexa, Lő- 
nárt Juli, Tóth József, Lakatos Mari és két 
gyermeke. Valamennyit eltoloncolják.

x Soiling«» acél zsebkések, ollók, 
borotvák, borotváló készülékek és kel­
lékek Mentse árultásában Kossuth-utca 
4 szám alatt a legjobbak. 361—4.

x Modern szálloda Debrecenben.
Örökös volt a panasz, hogy a debreceni 
szállodák képtelenek voltak a nap-nap mai 
lett növekedő idegen forgalomnak megfe­
lelni. K bajon vélt segíteni Márkus Jenő az 
előnyösen ismert Dréher sörcsarnok és Köz 
ponti szálló tulajdonosa A Piaoz utca 47, 
számú ház emeletét hozzácsatolta a már 
meglévő szállodához. A szomszédos házat a 
modern kor igényeit ek megfelelően szobákká 
ahkitotta át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fénynyel rendezte be. A köz­
ponti szálló jelenleg 36 szobából áll.

363-20-19.
x Papa, Mama, Baba, Mentse Kos- 

íuth-utoa 4. Mám. 361—12.

rAlríRlTOX.
Országgyűlés.

Budapest, julius 19. A mai ülés semmi 
nagyobb érdekességet nem Ígért s így ritka 
Padsorok előtt nyi'otta mag Justh Gyula el­
nök 10 óra után az ülést, A kormány részé

ről Wokerle, Kossuth, Josipovite, Jekelfalussy 
és Zichy miniszterek voltak jelen. Napirend 
előtt Hoitsy Pál a pénzügyi bizottság előadója 
terjesztette elő, a pót indemnitási javaslatot 
kinyomatták s a képviselők közt osszák kn 
Gaál András néhány vicinális vonat engedé­
lyezéséről szóló javaslatot terjeszt elő, mit a 
Ház tudomásul vett. Miután elnök több kép­
viselő szabadságolási kérelmét bejelentette, 
áttértek a költségvetés tárgyalására, Első fel­
szólaló Mezöffi Vilmos, A szabad gyüleke­
zési jog eddigi korlátozása miatt panaezko- I 
dik — s kéri a belügyminisztert, hogy 
a polgárok szabad gyülekezési jogát 
alkotmányos intézményekkel biztosítsa. —
S kéri a minisztert, hogy a népjogokért har­
coló szooiálistákkal szemben ne használjon 
erőszakok eszközöket, mint ahogy Bánffy 
tett miniszterelnöksége alatt. Utána Bánffy 
Dezső báró szólalt fel. 6 is osztja Mezőffy 
felfogását a szabad gyülekezési jog tekinte­
tében, de visszautalja előtte szólónak azon 
vádját, mintha ő a szociálistákat külön rend­
szabályok alá vette volca. Ébar Antal (48-as) 
arra hívja fel a kormány figyelmét, hogy 
nagyobb gondot fordítsanak a közegészségi 
viszónyokra s rámutat arra az óriási pusz­
tításra, amit a tüdő vész véghez vitt ez év- j 
ben is, statisztikai adatokból kimutatta, hogy 
az idén is több, mint hatvan ezer embert 
ragadott el e betegség. Az ily álla­
potok ellen intézkedéseket kér. Popp C. lit­
ván nemzetiségi a nyugdíj törvény reformá­
lását kéri. Vajda Sándor hosszú beszédben 
támadja a kormányt. Rámutat arra, hogy 
jobban tenné a kormány, ha a csendőrségle 
fordított milliókat a közegészségügyre fordí­
taná e ebben az ügyben határozati javasla­
tot is qyujt be. Kéri a községi közegészség­
ügy államosítását, a nép részére ingyenes 
gyógykezelést és vasárnap a pálinka keres­
kedések bezárását. A kormány iráni bizal­
matlansággal viseltetik s a költségvetést nem 
fogadja el. Elnök 10 percnyi szünetet rendelt 
el, mely után Vlád Aurél beszélt hosszasab­
ban, 6 is sürgette a közegészségügy refor­
málását s Návay Lajos alelnök tegnapi be­
szédét támadta. Ülés vége 3 órakor.

Az oroszországi helyzet.’
Pétervár, julius 19. Tegnap Hoch­

leben gróf ellen követtek el merényle­
tet. A merénylet a Néva partján tör­
tént. A merénylő csónakba ugrott és el 
tűnt. A gróf komiokát könnyen sér­
tette meg a golyó.

Péterhdf, julius 19. Ma a cári pa­
lota falain forradalomra való felhívás 
jelent meg. Az udvarban nagy a ré­
mület. A cárt TrepöVtisztekkel őrizteti.
A cári család menekülni akar.

Szebasztopol, julius 19. Ma kez­
dődött a múlt év novemberében ki­
ütött lázadásban részt vettek ügyében 
a végtárgyalás. A pörnek 300 nál több 
vádlottja van. A város népe a vádlót 
tak pártján áll.

Barabás nagykőrösi jelölése.
Nagykőrös, julius 19. a függetlenségi 

és 48 as párt intéző bizottságának küldött­
sége ma utazik Budapestre, hogy fela­
jánlja Bárabás Bélának a jelöltséget.
A küldöttség határozott ígéretet kér Bara­
bástól, b°gy megválasztása esetén megtartja 
a nagykőrösi mandátumot. A választás 
augusztus 2-án lesz.

! Az emberi élet ideje nő.
I&en. a számok beszélnek. Nézzük, mitol be- 

I szélnek a számok. Az ember átlagos életét 70—81 
esztendőre állipitotta meg Dávid kirilv okos statisz­
tikusa. Ekstein, korunk nagy tudósa, szintén 70 évre 
becsüli az ember átlagos életkorát.

Mit jelent ez ? Azt, hogy az a tenger szellemi 
munka, mely évezredek folyamán fürkészte, hogy 
mily módon lehetne az életet hosszává tenni, nem 
volt képes az ember életét megrövidíteni. De meg- 
nyujtotte !

Igaz ugyan, hogy a számok egyeznek, de nem 
egyezik a mai ember élete, a Dávid korabeli embe­
rével. A mi életmódunk mellett nagyobb értékű a 
70 év, mint az ó kori ember 140 éve.

Tehát nem kellett ráfizetnünk arra, hogy az 
agyunk megnőtt, az izmaink elpuhultak. Az életünk 
nem rövidült mégse!

Hogyan tudta egyensnlyozni a termeszei a 
kulturóletnek folyton súlyosbodó mérlegeerpenyőjét, 
(melynek végleges lebillentse egyenlő az emberi nem 
kipusztulásával; — nem tudjuk, de az egyensúly 
fennáll. Alijuk a harcot. És élünk a neuraszténiánk­
kal együtt — 70 évig.

Kivéve azokat, akikkel magok, vagy a társa­
dalom hibájából baleset történik. Mert bár igaz, 
hogy egészségügyi intézkedéseink célszerűek, a tár- 

j sadalmi együltműködés sikert aratott az élet mtg- 
nyujtásának kérdében, de a siker nem teljes. A bal­
eset sokak« elér. Megkapják a fertőző betegségek 
köz li egyikét, vagy másikát. Örökölt terheltség miatt 
az egészségűk egy napon mint a kártyavár megdől. 
(Nem is szólva a véletlen szerencsétlenségekről, 
amelyeknek tragikusan tipikus példája a genialis 
Curienak. a kémikusnak az esete). Bizony az egyén 
se tehet míg minden . Higiénikus életmódot senki 
se élhet. A nagyvárosi ejnher part «zi, kétőn fekszik.

Az újságírót az éjszakai élet nyomja a ennek 
az életnek a sok-sok veszélye- A diákot a padban 
gőrnyedés Os a közeitől Írás veszélyei fenyegetik. Az 
asztalosokat a fürészpor, szedőket az ólompor, a 
szoborőntőket a gipszpor belélegzése. A legfőbb baj 
pedig az, hogy még az is, aki teheti, nem ól hige- 
nikus életet, mert gyerekkorától nem nevelik rá. A 
legtöbb egészséges ember nem törődik a betegekkel, 
nem ismeri az egészség becsét, következéiképen nem 
igyekszik, hogy legalább a lehetőség határai között 
higenikusan éljen. A társadalmi állás igen gyakran 
homlokegyenest ellenkezik az egészség követelmé­
nyeivel.

Példának csak azt hozzuk fel, hogy az orvost 
; éjszaka sokszor 4—5-siör is fölkeltik. De elég. A 

konklúzió az, hogy a kultúráiét berendezkedése anti- 
higenikus. Ezzel ellentétben az ember életkora nem 
rövidült meg. Az alkalmazkodás fiziológiai törvényé­
nek az érvényessége tehát áll az emberre is. Ezt 
nem mertük remélni.

így valamennyire jogunk van bízni abban, 
hogy anyánk mirólunk elszakadt gyermekeiről nem 
vette le a kézit. Még gondoz bennünket. Bizonyítják 
a számok.

Nyilt-tép.*)
Nyilvános köszönet.

Kötelességemnek tartom, hogy * 
nagyközönség előtt mondjak köszönetét 
dr. Rózsa Ignác orvos urnák, ki en • 
gém Karlszbádban ott tartózkodásom ideje 
alatt a legnagyobb lelkiismeretesség­
gel, teljes odaadással díjtalanul gyégy 
kezelt, sőt anyagilag is támogatott. Negy­
venhat évi osuzos betegségem után az 6 
gyógykezelése alatt éreztem magam a leg­
jobban. Minden beteg embernek ki Karls 
bádban keres gyógyulást, a legnagyobb lel­
kiismeretességgel ajánlom figyelmébe dr. ‘ 
Rózsa Ignác orvos urat. Debrecen, 1906. 
julius 18. Schwartz Jakab Hatvan-utca 31.

*) E rovatban közlőttekért n»m vállal fele­
lősséget a szerk.
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Az asszony örömmel ve te a bizalmas 
közlési. Kezét nyújtotta neki és komolyan 
nézett rá.

Országos baromfi kiállítás és vá­
sár Nagyváradon. A nagyváradi mtző 
gazdasági kiállítás tartama alatt szeptember 
19— 23 országos baromfi kiállítást és vásárt 
rendez a bih»rímgyei gazdasági egyesület. 
A baromfi kiállítás iránt igen ragy érdek­
lődés mutatkozik ; sokan készülnek azon be­
vásárlásokat tenni. A rendező bizottság a 
földmivelésngyi kormányt is megkereste a | 
csere utján kiosztás alá kerülő baromfiaknak j 
bevásárlására. A baromfi kiállítás bejelen­
tési határideje a kiállítás többi csoportjainak 
bejelentésétől augusztus 1-től oltérőleg, 
augusztus 15-re lett megállapítva. Tervezet­
tel és bejelentési lappal készségesen szolgál 
a kiállítási iroda Nagyváradon.

Kőbányai nertéstizlet. Julius 19. 
Bízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
(elüli súlyban) 115—116 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 122—123 fillé­
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 124—125 fillérig. Fiatal könnyű (páronkin- 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 127—12 8 fillérig- 
ül. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 125—127 fillérig. Közép (páronkint 240—260 ki­
logrammig) 124—126 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 126—127 fillérig. Sertéslétszám : 1906 
július 16. napján volt készlet 54.630 drb. 1906 
julius 17. napján felhajtatott 647 darab. 1906 
julius 17-ik napján elszállittatott 150 darab. 
1906 julius í 8-dik napjára maradt készlet 55127 
larab. A hízott sertés üzletirányzata : változatlan.

Üegény-Csarnok.
Az ősanya, becsülete.

ii.
A Zsófi kedvéért bizony sokan taposták 

a kapuvári kastély küszöbét. Eltekintve ezer 
nőid földétől, okos barna szemei és romlat­
lan kedélye is vonzották a házasulandó fia­
talságot.

Malonyi is mindennapos volt az Endre 
portáján, ásol magyaros vendégszeretettel 
látták. A fiatalok körülbelül tisztában voltak 
egymással, de Malonyi, tekintettel kedvezőt 
len anyagi viszonyaira, attól félt, hogy 
Endre előtt hozomány vadásznak fog feltűnni. 
Ezért késett a megkéréssel.

Soha se hitte volna, hogy egy olyan 
nagy szerelem után amelylyel Juditot szerette, 
az életben még egyszer komolyan szerethes­
sen. Mert Malonyi szerette a lányt teljes ősz 
tillan érzelmeivel.

így álltak ft dolgok, amikor egy meleg 
júniusi délután Malonyi beállított Donoghay- 
ékhoz Az egeez család az óiiási parkban 
volt, ahol százisdos tölgyek évszázadok óta 
nyújtottak árnyékot a kastély lakóinak.

Az ifjú lepattant lováról és elindult föl­
keresni a háziakat.

Az asszony a szőlőlugasban ült, kézi­
munkával kezében, mikor Gábor ott termett 
előtte.

— Isten hozta 1 Zsófi az urammal a nap­
számosoknál van. Endre a jégvermet akarja 
helyreállítani. Pihenje ki magát, látom föl- 
melegedett a lovaglásban.

Helyet mutatott maga mellett.
— Kezét csókolom !
Gábor leült a szép asszony mellé. A 

hangulatos csöndbe csakis méhdünnyögés és 
bogárzíimmögés vegyült.

Ez a bizalomgerjesztő egyftttlét meg­
nyitóvá az ifjú szivét és ajkaira adta a szót. 
Öaztönazerüleg szövetségest látott Juditban. 
Bízott benne, hogy ez az asszony, aki az 
élztben egyszer — önkéntelenül bár — nagy 
keserűséget okozott neki, most igyekezni fog 
ezt helyre hozni. Ösmerte jó szivét és arany 
Jellemét. Leplezetlenül, egyszerű szavakkal 
mondta ol neki Zsófi iránt érzett szerelmét 
és aggályait Endrével szemben.

— Nagyon örvendek, Malonyi, hogy 
engem választott bizalmasának. Azt hiszem, 
nyert ügye van. Endrével én elvégzem a dol­
got. Bízza ctak rám.

— A jó Isten megáldja érette I
Az ifjú hevesen emelte ajkaihoz Judit 

kezét és sokszor . . . sokszor megcsókolt»...
A lugas ajtaján e pillanatban a Donog 

hay Endre hatalmas, sötét alakja tűnt 
föl . . .

A meglepetés, a düh elnémította ajkait, 
de a szeme villámokat szórt és homlokán az 
erek ijesztően kidagadtak . . .

Azok mind a ketten tisztában voltak, 
vele, hogy mi megy végbe qz 6 lelkében.

Ez a pór pillanatnyi csönd évszázadnak 
tűnt föl mindnyájok előtt.

Az asszony szólalt meg legelőbb.
— Endrei az Istenért, ne csinálj ilyen 

sötét képet I Malonyi Zsófit szereti és a párt­
fogásomat kérte, mert attól félt, ho^y te ki 
fogod kosarazni. Én pedig megígértem neki 
a protekciómat. Ez az egész. Ezért csókolta 
olyan boldogan a kezemet.

Donoghay visszanyerte a szavát:
— Csakugyan ? I (A hangja gúnyos volt 

és rekedt). Úgy rémlik előttem, hogy ilyes­
mit ón már olvastam a regényekben és lát- 
lam a színpadon is.

Malonyi közbevágott:
— Endre! ne őrülj meg I Csak nem 

hiszed, hogy . . .
— Éu semmit sem hiszek, csak amit 

láttam 1
— Endre ! édes jó barátom I Add ne­

kem a húgod kezét, hiszen 6 is szeret en­
gem. Meglásd milyen boldoggá teszel mind 
a kettőnket I

Donoghayt a féltékenység teljesen el- 
vakitotta.

— A húgom nem játékszer! Az 6 bol­
dogságát ilyen könnyelműen nem áldozom 
föl egy hazugságnak 1

— Az asszony sértett méltósággal állt
föl ültéből:

— Most már elég legyen I Ne vétkez­
zél az Isten ellen és ne sértsd meg ennyire 
a feleségedet!

— Úgy ? ! . . . Még te vagy a sértett 
fél ? ! Egészen úgy viseled magad, mint az 
ősanyád 1 Olyan rósz vagy te is, mint 6 
volt 1 . . .

Az asszony végigsimilotta homlokát, 
aztán szánakozva nézett az urára.

— Ugyanaz a vér csörgedez az ón 
ereimben ia. Rimánkodni és mentegetőzni 
legalább ón sem fogok I

E pillanatban Zsófi, mint a forgószél 
rontott közéjük. Ha nem lett volna 6 is 
annyira izgatott, észre vehette volna ezeknek 
az izgatottságát.

— Endre I Judit I Gábor I nézzétek 1 a 
napszámosok ezt találták ásás közben 1

Kezében a rózsaszínű gyémántgyűrűt 
tartotta, melynek párja Endre ujján ragyo­
gott.

— Az ősanya ártatlan volt 1
— A meglepetés kiáltása tört ki aj­

kaikon.
A gyűrű kézről-kézre járt.
— Szegény asszony, — szólt Judit hal­

kan, megilletődve, — téged is ártatlanul 
gyanúsítottak és te is büszkébb voltál, mint­
sem védekeztél volna.

Endre kivette a kezéből a gyűrűt, Ma­
lonyi hoz lépett és odanyujtóttá neki:,

— Ez itt a húgom jegygyűrűje itt van 
neked adom.

Aztán szelíd erőszakkal karjaiba tusz­
kolta a piruló, álmélkodó leányt.

A másik pillanatban lehajolt a felesége 
kezéhez és alázatosan megcsókolta azt-

dottier Lajos.

809511906.
Árverési hirdetmény.

Derbrecen sz. kir. város tanácsa 
közhírré teszi, hogy a város tulajdonát 
képező s a debreceni 9216 sz. tjkvben 
A 4- 198. 199. 200 rsz. 5652|b l|a|l|a 
5652|a-2 és 5652[ a—1 hrez a foglalt 
Homokkert I. járás 24 sorsz. (Bornyász 
féle) szőlöföld a rajta levő épületekkel 
együtt nyilvános árverésen a legtöbb 
vételárösszeget Ígérőnek el fog adatni.

Az árverés f. 1906 évi augusz­
tus hó 1-ső napján a városháza köz 
gyűlési, termében fog megtartatni-

Kikiáltási 6795 korona mely összeg­
nek 10°/o-a árverelö által készpénzben, 
vagy elfogadható értékben az árverési 
bizottság kezéhez leteendő.

Árverezni szándékozók részletes ár 
verés! feltételeket városi számvevői 
hivatalunknál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 395—2—1.

Debrecen, 1906. julius hó 25-én.
A városi tanács.

60184 mm. sz.
1906. II. 1.

Lóárveresi hirdetmény.
A mezőhegyesi m. kir. állami mé 

nesböl az alább felsorolt lóanyag f. óv 
julius hó 31-én esetleg folytátólag ár 
verés utján a helyszínen eladásra ke­
rül és pedig:

13 darab 4 éves kanca
49 r> 3 n »

3 n 4 „ heréit
66 5* 3 yt >j
48 2 ), 1, 

idősebb anyakanca.17
Az árverés 

kor lesz.
kezdete reggel 9 óra-

Az árverési feltételek a helyszínen 
fognak a közönségnek tudomására ho­
zatni. 396—1—1.

Budapest 1906. julius 6-án.
M. kir. földmivelóstigyi miniszter.

Gyenge a fejlődésnél vsa
lásnál vissza maradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
gen tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő,, 
korán kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredménynyel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent as ét 
vágy fokosódik. a szellemi és test- 
erok gyorsan fejlődnek, az összes idei 
gek erősödnék.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Ham 
melféle Haemato gént, és ne hadjuk ma­
sunk at utánzatoktólfélre vezetni. 262—x—11

Kina-bora vassal.
Krésitészer gyöngélkedSk. vérszegények é« libbsdo-

(?Jerravall(

zók részére, Étvágygerjesztő, idogftrésitő szer

Kiválóan jó izfi.
Több mint 40000 orvost elismerő .nyilatkozat.

Kapható: I- Serravalló-nál
Trieszt-Baroola.

A mrúgytárakbai pádig V* III, I. 2 K. 60 fill
121-20 1 „ 4 „ 80 „



1906. julius 20

„Jegenye“
gyógyfürdő

Kolozsvár- megyében,
Bánfly-Hunyad és Kolozsvár közt.

Klimatikus (Subalpin) gyógyhely
Mórfürdök,

fenyő- ős 9* Lobogó fürdők.

Javalwa r
Kezdődő tüdőbetegeknek.

Sorofulóticusoknak. 
ANGOLKÓRO S OKNAK,

Vérszegénység — Hysteria, 
Ideggy enges ég ellen.

386 -5-1

Élőpatak!
WC gyógyfürdő ”Hgf ™

kiválóan jó eredménynyel használható a gyomor. H 
vese, hólyag és a méh hurutus béntalnaainál. máj és ™ 
lépbajokoál, kdszvény és csűrnél, aitesti pangásoknál 
valamit bármely az idegeség slagján fejlődő betegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti ivása, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg 
és hidegfürdők, vizgyógyintézeti, keaelés, mas­
sage, svédtorna diätikus étrend) rendkívül kedvező- 
eredményt mutat fe. Fü.dő-idény május lő-töl szep­
tember 15-ifl. Vasúti állomás : Földvár és Sepsi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközleke- j 
déz van. Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az j 
elő- és utóidónyben (május 15-től junius /5-ig és ! 
ai g. 20-tól azept. 15-ig.) a gyógy és zoncdijnak j 
fele fizetendő, lakások 60 *|,-al és ellátás is sok- j 
kai olcsóbb. Az élőpatak! ásványziz, mely a szén- I 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és Üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek öavend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke- - 
rül forgalomba. Szé’.kvl lési hely Élőpatak, de I 
kapható a legtöbb város bau és nagyobb kerosko. 
désben. 342—4 4
Prospektust kívánatra ingyen 

küld az igazgatóság.

—,=|=
Hirdetések

I„D EBRE ŐZEN“
részére

jutányosai? felvétetnek.
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Piac-utca ©. — Telefon: 412.

Világszerte hires a borszéki gyógy-borviz.
»SZ m,Ad6kZ‘i‘gÄ «""Íny™,

d»g tote»rv»ó6'.“±aliku/ T“
továbbá az angol görvély kóroknál. ® Sa van a vérszegénység minden neménél,
sikerrel^hasmólfatik^a ve«? hwThólvaTkivJ}ó“a. üd,itő élvezeti viz; de kitűnő 
»zerret hu,„„mil, vizek,, nehtaéaek„rt, meguMslyoS’a^ZgyhomrtlÄd'Su““'®

agy litihum tartalmú. Hagy hajtó hatású. Szénsav das. (Lira (baoilus) mentes

Borszéki gyógyfürdő.
zzdtrz me^on.aajnjjnn Bor
ny6»Se,dtt), lL‘k Lrt“ ^ (m,m6ter h-

’ • ezet’ mtiS8i;áS’ villamozás, tej és savokura, terainkura. Villám világi tár

uevezelesBbbizälM-^Shdz feTenÖben4'’ tOV4bb4 ™'KÍ"n nagyobb fü,zer

Utolsó vasút állomás Dóda. Posta, távirda és telefon helyben.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr
Minder) hölgynek módiában áll ezt megszerezni,

a FÖL DES-féle II

3 MARGIT-CRHME
csodás hatású arckenócs használata által.

A Margit erő íné LYv/rdílvriül ŰIiT\keilemes sikoíHÍ«u. gyorsan m-
■ . , ! . . . szívódó, kßdvös illatú vegy-szer, mely mar az piuAkísérlet altit mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön^eüemes puha 
bársonyszeru tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalaki,j*a bTt nyom 
talanul ehun.et szeplőt, máj foltot és mindennemű bőr isztá lanságot ’ ^ 

Előnyős tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros fénJ,ef é’min; más kenőcs, sőt ellenkezőig, annak fényé!, mint a pu- 
der elveszi, mmél fogva nappal is alkalmazhat. A bőrt v piaija, mitől az gyer­
mekded udes-get, teltséget, bársonyszpr i puhaságo és kelle mJ apintahv. nyer 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot nem tartalmaz és Így teljesen Ártalmadon.' 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek 1 korona. 
Margit-szappan 70 fill., — Marglt-pudit K 1.20, — Marglt-fogpep 1 K. — Arertz 1 Kor.

Készíti: Ji"
gyógyszerész ÁRADON

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek
176-10—9
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Kapható : Balázs Ödön Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Steiner 
Manó, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban. I

MM

Visk - Várhegyi
r im Tnr-nnrwTi nfimnrigiT nwi mm —■! eeSe

(Mármarog-megye.)
Acél-fűrdö.

„& lioszupályi
fogyasztási szövetkezethez 
üzletvezető (kiszolgáló) ke­
restetik. Fizetés évi 1200 
korona s az évi tiszta ha­
szonból 5°/o. Pályázók bi­
zonyítványaikat azonnal 
nyújts k be Csighi Andor 
ev. ref. lelkészhez. Az ál­
lás augusztus 1 én fogla 
landó el. Az üzletvezető 
1000 korona óvadékot tar­
tozik azonnal készpénzben 
letenni. Személyes meg­
jelenés kívántatik391-1-1

A verhovinai hegység legbájosabb, legkisebb részén van a Visk-Várhegyi
A C E L-F ÖRŰŐ. A legkiválóbb orvosi szaktekintélyek által elismert
gyógyforrás, mely megszünteti a vérhiány mindennemű alakjait.

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Visk Várhegyi Aoél-forráe 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél és hólyag idült hurutjainak.

Biztos gyógyulást nyújt az aranyér, terméketlenség 
a női- és féifl- ivarszervek bajainak.

Kórjen prospektust a VI8K-VÁRHEGYI fürdő igazgatóságától.
Igazgató: BŐHM LAJOS.

Visk-Vár hegy Mármaros-megye legszebb részén fekszik, hegyekkel 
körülvéve. Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vasú i állomása: Bustyaháza 
Egy órányira Visk-Várhegy tői. A t. fürdő vendégek k- nye.mről gondoskodva 
van, a vasúti állomásnál kocsik állanak rendelkezésre A vendégek állandó 
orvosi felügyelet alatt vannak. Pontos postaj&rat. Fényes vendéglői helyi- 
ségben kitűnő keresztény konyha. Penzió 6—8 korona személyenkint. Szigo­
rúan kóser konyháról is gondoskodva van. Olcsó, kényelmes lakásról azon­
kívül a fürdővendégek vendéglői ellátásáról is afürdőigazgatósággondoskedik. 
Gyönyörű, festői kirándulási helyek.

Kérjen prospektust!



DEBRßOZBN 1906. juliuB 20.

APKO HMEESEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

azó 6 fillér.

Levélbeli tndakoiódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

„OEBRECZ^M“
Hísrkesetőfségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma
412.

""ITholT”
186 0-61 föld az ondód­
nak Debrecenhez legkö­
zelebb eső részén eladó. 
Értekezhetni Boros test­
véreknél. Koesuth u 7."

388-3-2.

Kiadó.
3 szobából álló helyiség 
a főtéren a mely alkal­
mas műhelynek irodának 
raktárnak- Értekezhetni 
Met kiér Sománál Piac-u. 
50, 293-1—1.

Megbízható
és jó családból való fiú 
füszerkoreskedő tanulóul 
felvétettik Cim a kiaoó- 
hivatalban.

Ffif jé családból
való 4 középosztályt vég­
zett fiú, férfi és női divat 
üzletbe tanulónak felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talba.

A vakációban
középiskolai tanulók taní­
tását, javító vizsgákra való 
előkészítését elvállalja jo­
gász. Cim a kiadóhivatal­
ban.

EíVí-stj äSLA&fjbf-r r*

E

OSERS és BAUER motorgyár Bodapest, Podianlckyn. 18.
Benzin-loko mobil. Szívó-gázmotor.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetés* 1—2 fillér tisee>m k öltség 
feltételek mellett. Árjegyzékek ingyen.

Több mint ezer gép tizemben.

Á valódi „Tyllpáoerdö“
szivorka hüvely és szivar- 
ka-szipka gyári főraktára 
Harmsthy Pál könyvkeres 
kedésében van Füvósz- 
kert-u. 14. csakis ott kap­
hatunk valódi „VERGE“ 
egészségi papírból készült 
szivarka hüvelyeket leg­
olcsóbban : 100 Tulipán
hüvely 12kr. Tiszti hüvely 
10 kr. Progress 10 kr. 
King 08 kr. Itákóczy 12 
kr. Ambro 12 kr. Aranyo­
zott hüvely 18 kr. viszont 
eladóknak kodvezmÓLy.— 
Telefon 374. Egy tanuló 
felvétetik. 360 — 10—6

Szt. Radegund» Grácz mellett
gyógyhely és vtegyógyftrfézef.

Fölséges vidéken 750— 1500 méter magas kegyek és kiteriedt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális raaszózs 
emésztési zavaroknál, villanyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Óráéból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar. —

Prospektust ingyen küld

Dr. Buprich igazg. főorvos.

X
Mvotti gyártmányú

Barton, Batiszt és Delinek,
továbbá 248- x—75

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagyválasztókban kaphatók

Bosznay J. és Társa
—— ®| divat- árukézában 79—”- 
Debreozen, Kossuth- utca 5. szám.

Osztr. szabad, bej.

!£■<*$ .
■TCrajPl fi* ft-.::

Mindeqki maga gyártja a köveiét 1

Cement-, fal-, kő forma
teljeseri felszerelve csak 36 korona

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ készít. Pléhalj nem szűk 
séges. Ez a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosú­

rák ingyen és bérmentve.

f[. Tevoqderen x L. Pollaeft Dalgeinj a l^fj. D. K
264-6-7

-L

Tnlipán-Padlófénymáz!
(Linoleum)

Védjegyezve

Hazai gyártmány

TnlipánPadldténymáz I
(Linoleum)

ti

275—5—6.

Ne vásároljunk osztrák padlóién^ mázt, mert
Tulipán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipán-Padlófónym Hz tartós, rögtönszáradó és tükőrfényü gyönyörű zománczczal bir.
Tulipán-Padlófénymáz vizel moshatói
Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csoma­

golva éa 3 féle színárnyalatban létezik.
Tulipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkeskeredéaben és drogueriában kapható.

Visxontelárusitásoknak legjutányosabb árajánlattal szolgál

^/£a-leláLX3r O-3 ,ea.lsu és Tsurssul
vegyészeti festék-, lakk- és kenoegyár 

BUDAPEST, IX. Bemete-utoa.
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.
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